



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** Biblická a společenskovední východiska teologie daru

**Autor práce:** Lucie Vavrušková

**Obor studia:** TES

**Posudek vypracoval:** Jaroslav Vokoun

**Datum:** 14.4.2021

Předložená diplomová práce je zřejmě první českou prací věnovanou teologii daru, rozvíjející se v navázání na teologický obrat ve fenomenologii zejména v německé jazykové oblasti. Diplomandka vyšla ze své ambivalentní zkušenosti s dary a obdarováním. Jako metodu zvolila konfrontaci společenskovední literatury (většinou souznějící s její zkušeností a spíše skepticky laděnou) s pohledem Písma svatého (spíše pozitivním). Na základě této konfrontace se pokusila o teologickou odpověď, což se jí dle mého názoru dobře podařilo tím, že na derridovskou skepsi ohledně možnosti vůbec dát skutečný dar odpověděla teologickým odkazem na Boha, který je dárce i darem a umožňuje i naše dárceství.

Na práci oceňuji autorčin široký rozhled po společenskovední literatuře, kterou si většinou vyhledala sama, a rovněž v našich poměrech zcela mimořádnou, až rabínsky pečlivou práci s Písmem, kde (ač neovládá biblické jazyky) pomocí biblické konkordance a slovníků pronikla do jemných odstínů biblického mluvení o darech a darování. Příkladem této akribie je příloha č. 1, ale stejné srovnávací tabulky vytvořila diplomandka i pro další výrazy, související s darem a obdarováním. Autorka pořídila překlad důležitých míst ze základního díla teologie daru od Veroniky Hoffmann, z nichž ne všechny v práci použila a bylo by dobré je využít dodatečně v nějakém dalším textu k tomuto tématu, případně k recenzi její knihy.

Určitým problémem této diplomové práce je její jazyk, což při práci s texty fenomenologů a poststrukturalistů apod. není divu, proto tento nedostatek při hodnocení práce promíjím.

Celkově shrnuto, jedná se o inovativní práci otevírající české teologii nové obzory, zpracovanou originální metodou a zohledňující pozoruhodný rozsah literatury. To je pro mé hodnocení práce zásadní, a proto práci i přes zmíněné jazykové nedostatky hodnotím jako výbornou a doufám, že na tuto práci někdo další naváže při praktickém zvažování ambivalencí fenoménu dárceství v charitativní a jiné činnosti.